

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

МАССОВАЯ
ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

№ 32

(628)

9 августа 2002 г.

ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

УВАЖАЕМЫЕ СТРОИТЕЛИ!

Всего за пятьдесят лет из маленького поселка со сборно-щитовыми домами, бараками и песчаными дорогами военные строители создали красивую и современную столицу Северного флота - город Североморск. Сейчас даже трудно представить, что несколько десятилетий назад не было таких замечательных улиц, как Сафонова, Комсомольская, Северная Застава, Приморской площади. В северных условиях они возводили для моряков жилье, объекты культуры, здравоохранения, строили просторные, светлые и уютные школы для маленьких северян.

Подвиг людей, чьим созидательным трудом и неимоверными усилиями построена флотская столица, достоин славы. История военных строителей, архитекторов свято хранится в музее города, именами заслуженных строителей названы улицы Североморска.

Годы забвения в строительном деле ушли. Сейчас город снова оживает и нынешние строители возвращают ему былую мощь и привлекательность. Мы гордимся самыми современными Домом творчества для детей и юношества, Центром социального обслуживания граждан, морвокзалом, инфекционным отделением горбольницы. Более десятка объектов сейчас находятся в стадии капитального ремонта и реконструкции.

В канун профессионального праздника хочется сказать искренние слова благодарности и военным, и гражданским строителям за их талант, умение, тяжелый и самоотверженный труд.

Дорогие друзья, пусть вам всегда сопутствует удача, пусть будет полной чашей ваш дом, здоровья вам и вашему семьям, счастья и благополучия.

*Виталий ВОЛОШИН,
Глава муниципального образования
ЗАТО Североморск.
Евгений АЛЕКСЕЕВ, председатель
городского Совета депутатов
ЗАТО Североморск.*

11 августа - День строителя



ЛЕДОВАЯ ФАНТАЗИЯ

Типовой модуль крытого хоккейного корта в Североморске появился по инициативе городских властей и строительной фирмы «Алтай-плюс». Поделив пополам общую стоимость - 7 млн. рублей, - они приобрели у шведской фирмы этот универсальный модуль.

Сборный каркас корта буквально вырос на глазах жителей флотской столицы. Монтаж модуля осуществляет бригада из Санкт-Петербурга. После того как будут укреплены конструкции фермы, строители натянут на них тент, после займутся установкой трибун и устройством спортивного поля.

Ударят первые морозы - и

можно заливать воду, делать ледовую площадку. В закрытом помещении даже при больших перепадах температур лед не будет таять, - так утверждают знающие люди. Об искусственном ледовом поле говорят пока как о далеком будущем.

Времени на монтаж модуля крытого корта уйдет немного - максимум месяц. Но как сообщил директор ООО «Алтай-плюс» Сергей Надеин, окончание строительства запланировано на начало ноября. За эти месяцы фирма собирается соорудить рядом с кортом каменную пристройку общей площадью 400 кв.м. Это будет теп-

лое помещение, в котором разместят две раздевалки для хоккеистов, душевые, туалеты, здесь сделают сауну, тренажерный зал.

Центральный вход в здание крытого корта будет расположен со стороны школы № 12. Чтобы вернуть людям то, что без злого умысла отобрали (в адрес строителей за уничтоженные зеленые насаждения от жителей близлежащих домов прозвучало много нареканий), вокруг нового объекта «алтайцы» обещают провести озеленение и благоустройство территории.

Корт станет городским центром зимних видов спорта - фи-

гурного катания и хоккея. Это давняя мечта Сергея Надеина. Недавно созданная на базе его фирмы городская хоккейная команда будет теперь иметь свою тренировочную площадку. Есть идея создать детскую хоккейную команду, секцию для фигуристов.

Основную часть расходов по строительству спортивного комплекса взяла на себя строительная компания, но думается, что условия посещения корта не будут жесткими и на льду смогут покатаются все горожане, от мала до велика, и за чисто символическую плату.

*Леся КЛАДЬКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.*

В РОСЛЯКОВО ЗАБИЛ ФОНТАН

Несколько дней назад в центральном сквере поселка Росляково забил фонтан. Это событие - одно из наиболее радостных для росляковцев сегодня.

Работает фонтан три дня в неделю - с пятницы до понедельника. Жаль только, что лето пошло на убыль и в сентябре «фонтанный» сезон закончится. Но вездесущим мальчишкам этих трех дней показалось мало и они уже несколько раз пытались самовольно «запустить» струю воды, предварительно тщательно исследовав резервуар.

Работники жилищно-коммуналь-

ного хозяйства всерьез опасаются, как бы новорожденному «Самсону» не свернули голову. К слову, здесь же, в сквере, были высажены на клумбе несколько царственно-красивых лилий, которые исчезли в первый же день, вернее, ночь. Кусты роз продержались всего два-три дня, после чего все цветы кто-то срезал. Садовые скамейки были ободраны до последней дощечки прямо с «мясом». К сожалению, пока на таком пещерном уровне находится культура жителей поселка.

Тем не менее, Росляково продолжает планомерно благоустраивать-

ся и приобретает все более цивилизованный вид, и прежде всего в центре нашего населенного пункта. Пожалуй, большую радость, чем сам фонтан, жителям доставляют клумбы. Ярким солнечным цветом польхают на них бархотки, синюют прелестные анютины глазки, встречаются знакомые бессмертники. Вокруг высажены деревья и кусты. Уже стали подниматься вверх маленькие светозеленые елочки. Будет также высажена сирень.

Занимается этой красотой специалист по благоустройству РЖКХ Татьяна Минчукова. А работами на

этом участке руководит начальник РСУ РЖКХ Николай Болгов.

Начинался сквер не просто на голом месте. Заброшенный участок нужно было сначала расчистить. Росляковский СРЗ помог с вывозом мусора, работники РЖКХ занялись отсыпкой территории будущего парка, привезли немало грунта. С земляными работами, укладкой бордюра помог росляковский артзавод. Камни были завезены с берега реки Средней. Военнослужащие боевых кораблей также внесли свой вклад в благоустройство сквера. Корабельными специалистами был изготовлен

резервуар для фонтана. Финансовую помощь в благоустройстве будущего парка оказали и местные предприниматели.

А идея подарить поселку фонтан принадлежит главе администрации Росляково Ивану Семенову. Благоустройство территории на улице Советской, где в будущем должен вырасти парк, продолжится. Предстоит оборудовать освещение сквера, подсветку самого фонтана. А рядом начнется строительство торгового павильона, под крышей которого найдут приют ларьки.

Виктория НЕКРАСОВА.

ХОРОШАЯ ПРИВЫЧКА: СТРОИТЬ



Теперь не увидишь на строительстве городских объектов того бешеного энтузиазма, каким были ознаменованы восьмидесятые годы. Все идет неторопливо, можно даже сказать тихо и незаметно. Только когда убирают строительные леса, видишь, какие золотые руки у строителей, какое чудо они могут творить.

По нынешним временам вести городское строительство и капитальный ремонт слишком дорогое удовольствие. Цены на строительные материалы растут каждый квартал, и окончательная стоимость объекта заметно перекрывает проектную, и она выливается в многомиллионные суммы. Строительство ведется основа-

пусом, переделают под детское соматическое отделение, рассчитанное на 60 мест. Специалисты ООО «Еврострой» его планируют завершить к концу будущего года.

От старого родильного дома остались только стены и фундамент. Все перегородки разрушены, надстраиваются еще два этажа. В этом году здание подведут

те мурманская фирма «Спецстрой-Норд». Роддом будет строиться до середины 2004 года. Специалисты утверждают, что такие объекты быстро не делаются, слишком велики требования контролирующих структур - СЭС, пожарных, медиков и так далее. Например, рядом с роддомом потребуются построить кислородную станцию, трансформаторную

лифты, хорошо оборудованные медицинские кабинеты, залы, а в палатах для новорожденных и их мам предусмотрены самые необходимые условия.

Мысль не стоит на месте, и уже сейчас городские власти заказали проекты строительства патолого-анатомического отделения ЦРБ и реконструкции здания бывшей «инфекционки» под дерматологическое отделение. В первом разместят службу судебно-медицинской экспертизы, похоронное бюро и морг.

В этом же году будет разработан проект женской консультации, которая расположится в доме № 18 на улице Колышкина. Не останутся без ремонта и поликлиника на ул. Ломоносова, некоторые отделения в городской больнице - хирургическое, приемное и так далее.

Строительством и реконструк-



Здесь будет хоккейный корт.

дет, строители не рискуют. В ДК разрушено почти все, и за пять оставшихся месяцев заново это отделать сложно. Слишком много усилий и капиталовложений потребуют зрительный и танцевальный залы. Но... глаза боятся, а руки делают.



У многих строителей это советское звание до сих пор в чести. Они и работают также ударно.

подстанцию, проложить кабельные линии, трубопроводы для подачи газа в акушерское и другие отделения. Предстоят большие работы по укладке новых высоковольтных кабельных линий, подключение к главной подстанции. Это позволит со временем вывести весь больничный городок на первую категорию обслуживания, то есть свет здесь погаснет в том случае, если это случится на всем Кольском полуострове. Деньги в строительство, например, акушерского отделения, вложены немалые: только в этом году предстоит освоить 22 миллиона рублей, в будущем - около 30, проектная же стоимость здания вместе с технологическим оборудованием составляет около 100 миллионов рублей.

В каждом из обновленных зданий будут обязательно установлены системы кондиционирования, вентиляции, функциональные



Монтажник строительной фирмы «Алтай плюс» Леонид Исаков.

цией зданий в Северноморске занимаются в основном сторонние организации из Мурманска, Колы и даже Москвы. На ДК «Строитель» работает ООО «Мурманстрой», за кинотеатр «Россия» взялась столичная фирма «Регион-Инвест-XXI». ООО «Мурманская строительная компания» приступило к дому престарелых и инвалидов с реабилитационным центром. А фирма «Еврострой» завершает ремонт кафе на морвокзале.

Из всех перечисленных объектов в этом году планируют довести до логического завершения Дворец культуры «Строитель». Хотя утверждать, что это именно так и бу-

Как удастся одновременно вести строительство десятка объектов? На этот вопрос начальник отдела капитального ремонта и строительства при городской администрации Александр Степанов отвечает с усмешкой: «Разве это много? Нормально. Раньше, конечно, было проще вести строительство. Были и специалисты среди рабочих, грамотные инженеры... Теперь даже найти хороших каменщиков, сварщиков проблема. Такие умельцы на вес золота в любой строительной компании». Ему, строителю с более чем 35-летним стажем, удалось поглядеть на своем веку и авралы при сдаче объектов, и то, как пустыри за два-три года превращались в современные микрорайоны, и главное, самому приходилось принимать участие в рождении городов, поселков, маленьких гарнизонов.

Теперь в работе строителей главное не быстро, а качественно, чтобы те крупницы, которые выделяет нам Минфин в виде субвенции, были вложены в комфорт и удобство новых учреждений.

Леся КЛАДЬКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Каменщица ООО «Спецстрой-Норд» Мария Часовских.

тельно, с соблюдением всех нормативных требований.

Еще три года назад в титульном листе по капитальному строительству в ЗАТО Северноморск значилось не более трех объектов, теперь их заметно прибавилось.

Северноморцы и сами видят, сколько развернуто строительных площадок в флотской столице. Правда, совершенно новых раз, два и обчелся. Это храм Великомучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии и крытый хоккейный корт. Остальные объекты - полная или частичная реконструкция старых зданий.

В ближайшие два-три года большие преобразования ждут сферу здравоохранения нашего города. Первым шагом в этом плане стал инфекционный комплекс, заново отстроенный на месте детского сада на ул. Комсомольской. Современное медицинское оборудование, отдельные комфортабельные палаты, стерильная чистота - раньше об этом можно было только мечтать. Теперь это реальность.

Старое здание горбольницы, которое считается главным кор-

под крышу, и уже после этого здесь приступят к внутренним работам. Подрядчик на этом объек-



Роддом «растет» на глазах.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

КУРСОМ НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС



Герои Советского Союза капитан 2 ранга Л.Жильцов, контр-адмирал А.Петелин, инженер-капитан 2 ранга Р.Тимофеев. 1962 год.

40 лет назад героический поход к Северному полюсу совершила атомная подводная лодка К-3 «Ленинский комсомол».

В музее Краснознаменного Северного флота хранятся фотографии, на которых запечатлены люди с чуть усталыми, но в то же время счастливыми лицами.

А.Пушкина и капитана 2 ранга В.Чернавина. Подводники-первопроходцы всегда добрым словом вспоминают гидрографов Северного флота.

За период с 1960 по 1961 год атомными флота было проведено 4 предварительных похода, в том числе и подводной лодкой К-3.

Представители институтов и промышленности должны были нести вахту с целью систематического анализа всех технических средств навигации.

11 июля в 00 часов атомная подводная лодка К-3 снялась со швартовых.

нине выхода, с офицерами, участниками похода, встретился Главнокомандующий ВМФ Адмирал Флота Советского Союза С.Горшков.

13 июля атомная подводная лодка К-3 всплыла в Гренландском море. Здесь произошла ее встреча с тральщиком.

17 июля в 6 часов 59 минут подводная лодка прошла точку Северного полюса. Температура воды за бортом -2 градуса, глубина свыше четырех тысяч метров.



Подводная лодка «Ленинский комсомол» на Северном полюсе. Выход на лед. 1962 г.

минут второй раз прошел точку Северного полюса. На следующий день в 9 часов 33 минуты на широте 84 градуса 53 минуты была найдена небольшая полынья.

2-х метров. Подводная лодка всплыла. Вот тогда-то и были сделаны те фотографии, о которых шла речь в самом начале рассказа.

Уже спустя годы в беседе с флотскими журналистами А.Пилипчук и В.Реданским бывший командир подводной лодки К-3 контр-адмирал в отставке Л.Жильцов сказал: «...Мы не были обреченными, нас не надо жалеть, мы первопроходцы. Первым везде достается...».

Подвиг моряков был по достоинству оценен. Участники похода были награждены орденами и медалями. Вот что написала газета «Красная Звезда» от 22 июля 1962 года.

Время неумолимо бежит.

Постепенно уходят из жизни ветераны флота - участники этого легендарного похода. Вот и скончался бывший командир «Ленинского комсомола» Л.Жильцов.

Л.АНИКИНА, младший научный сотрудник музея Северного флота. Фотографии из фондов музея.

СПОРТИВНАЯ СУББОТА

10 августа - в День физкультурника - на стадионе СФ состоится первенство флота по легкоатлетическому кроссу на дистанции 3 км.

А в 14 часов здесь же встретятся футболисты СКФ «Алтай» и их соперники ФК «Мончегорск» из Мончегорска.

Кроме того, в перерывах и по окончании матча ожидаются показательные выступления авиамodelистов из п.Сафоново-1.

Лада КАРИЦКАЯ.

ВОТ И КОНЧИЛОСЬ ЛЕТО?

Начало августа выдалось холодным и дождливым. Поэтому ближе к выходным число интересующихся погодой и желающих поговорить о ней начинает неуклонно расти.

Арина МАЙДАНОВА.

Анекдоты

Корова лезет на дерево. - Эй, ты зачем лезешь? - спрашивает ворона.

Петя приходит к Василию Ивановичу и говорит: - Василий Иванович, у Анки зуб болит.

Приходит пьяница к пункту приема стеклопосуды и спрашивает: - Посуду принимают?

Летят два комара. Вдруг один падает вниз. Второй спрашивает: - Что случилось?

Двое знакомых встречаются на курорте. Один говорит: - Я здесь все с той же язвой.

По горизонтали: 1. Персонаж произведения «Горячее сердце». 6. Персонаж произведения «Власть тьмы». 7. Масло для лампад и святых таинств.

би. 6. Молодой человек с вызывающей манерой поведения. 8. «Снежный человек». 10. Молочный продукт. 12. Высотное здание в несколько десятков этажей.

ОТВЕТЫ
32° ьтлн' 38° омел' 31' томр'
Невв' 31' «улетн» 35° окшн' 33' колло'

Crossword puzzle grid with the word 'КРОССВОРД' at the top.

Центр коррекции зрения
Ул. Гаджиева, 1, офис 5.

«ОПТИК-НОРА»

Ждем вас в будни
с 12.00 до 20.00,
в субботу - с 12.00 до 17.00,
выходной - воскресенье.

т. 4-17-73

- Консультации квалифицированного врача-офтальмолога.
- Методики улучшения зрения взрослым и детям.
- Лечение глазных болезней (лазеротерапия и физиолечение).
- Измерение внутриглазного давления через веко с помощью нового современного аппарата в течение минуты.
- Очки, очковые оправы и солнцезащитные очки.
- Мягкие контактные линзы (рефракционные и цветные).

Лиц. А № 582036 выд. Ком. по ЛМДЗ г. Мурманской обл. Подлежит обязательной сертификации.

СЕВЕРОМОРСКИЙ ДОМ ТОРГОВЛИ

Ждем вас с 11.00 до 19.00, перерыв с 15.00 до 16.00.
Тел. 7-46-71.

1 этаж

- наборы мебели, отдельных предметов (комоды, столы, диваны, кресла отечественных изготовителей)
- товары военного ассортимента (рубашки, куртки, брюки, тельняшки, военная атрибутика)

3 этаж

- трикотажные изделия отечественного пр-ва
- кожгалантерейные изделия (сумки дорожные, спортивные, рюкзаки пр-ва С.-Петербурга)
- обувь в отделе "Обувь-Маркет"
- одежда в отделе "Sela".



НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

Ул. Сивко, 5а

2 этаж

- эл. осветительные приборы (люстры, подвесы, бра, настольные лампы).

В отделе "ПАРТНЁР"
Широкий выбор:

- шурупов, болтов, дюбелей, гаек, хомутов, гвоздей.
- Более 1000 наименований для крепежа и сборки мебели.

МТС GSM **Салон мобильной связи**

- Бесплатное подключение к сети МТС.
- Продажа телефонов и аксессуаров. (Лиц. № 10004 выд. Комитетом РФ по СВЯЗИ и УИФ)

Подлежит обязательной сертификации.

ТехноЦентр

Новый компьютерный выставочный зал

дом быта "Жемчуг"
тел. 49 33 27, 50 47 15
без выходных с 11 до 19

Новый салон мобильной связи

"Техноцентр", Егорова, 14, тел. 45 55 68
Технодел, тел. 47 70 06, <http://www.tcs.ru>
"Детский Мир", 2-й этаж, тел. 47 33 21

В школу-интернат требуются:

плотник, технички, электрик.

Ул. Восточная, 11а
Т. 7-52-90, 7-47-29.

Итоги ФОТОКОНКУРСА

Вот такие подписи к снимку предложили наши читатели.

1. Ах, какая девушка, но я красивей.
2. Ну чем я плох? Лишь тем, что нарисован...
3. "Одной рукой обнял её... А где штурвал?"
Ангела ТОЛШЕВА.
4. На День Военно-морского флота Стою я с девушкой на фото. Её я за руку держу И глаз с нее я не свожу. Пускай бушуют сзади волны И разразится ураган. Служу Отчизне я на флоте, Любимую я не отдам!
Анна ШМИГЕЛЬСКАЯ.
5. Не страшен нам берег турецкий, Америка нам не страшна. Когда может так вот раздеться На Севере дама сама.
Елена СМЕРНОВА.
6. Я моряк вполне достойный. На мундире ни пылинки. С корабля попал на бал. Выбрал себе невесту. В одиночестве, невесел - возвратился на причал. Вдруг нежданно-нежданно Из залива на асфальт Вышла стройная блондинка - Я такую не встречал. Познакомились пристойно И сходили в "Океан". С той поры нашей любовью Не нарадуюсь никак!
Олег ЛЕБЕДЕВ.

Приглашаем к нам в редакцию всех участников конкурса в понедельник для получения призов. При себе иметь паспорт.

магазин Радиомаг-2

огромный выбор игровых и прикладных лицензионных CD. АПГРЕЙД.

Широкий выбор:

- ✓ комплектующих для ПК;
- ✓ расходных материалов;
- ✓ заправок для принтеров;
- ✓ сотовые телефоны.

Ул. ПАДОРИНА, Д. 21
(в здании "Силуэт", 1 этаж)
Ежедневно с 11.00 до 19.00.
Воскресенье с 12.00 до 17.00.

Подлежит обязательной сертификации.

Фирма
«Регион-Инвест XXI»

приглашает на работу следующих специалистов:

- сварщиков,
- слесаря (умение разбираться в чертежах),
- плотников,
- монтажников,
- электриков,
- шлюкатуров.

Обращаться:
ул. Душенова, 10а.

открытое акционерное общество
МУРМАНЭЛЕКТРОСВЯЗЬ
СЕВЕРОМОРСКИЙ УЗЕЛ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ

Лиц. № 3054 выд. Министерством связи РФ.

ПРЕДЛАГАЕТ

воспользоваться международной факсимильной службой "Бюрофакс" и сообщает об организации справочной службы "Бюрофакс" для владельцев абонентских факсимильных установок.

Номер телефона справочной службы "Бюрофакс" - 06.
Время работы - круглосуточно.

Стоимость справки - 8 руб. 12 коп. для предприятий и 9 руб. 75 коп. для населения. В стоимость одной справки входит полная информация о ПКП (пункт коллективного пользования Российской Федерации, предоставляющий услуги службы "Бюрофакс");

- номер вызова факсимильной установки ПКП, включенного в службу "Бюрофакс" РФ;
- телефон для справок ПКП;
- режим работы ПКП;
- способы доставки, применяемые в ПКП.

СЕВЕРОМОРСКИЙ ХЛЕБОЗАВОД

Предлагает полуфабрикаты - ТЕСТО ОХЛАЖДЕННОЕ:

- дрожжевое сдобное - для пирожков печеных, ватрушек, расстегаев и рулетов.
- дрожжевое - для кулебяк, ватрушек, расстегаев, пирогов.
- дрожжевое слоеное - для слоек, слоеных булочек, пирогов и язычков.

Хозяйкам на заметку: рекомендуется перед разделкой охлажденное тесто выдерживать 2-3 часа при температуре 45-50 С.

Новинки! БАБА РОМОВАЯ:
Изделие из дрожжевого сдобного теста с изюмом из муки пшеничной высшего сорта. Пропитано сахарным сиропом и заглазировано помадой.

СЛОЙКА ПИКАНТНАЯ:
Изделие из слоеного теста из муки пшеничной высшего сорта, зерновых смесей фирмы "Пуратос" Изюм Спеккл и другого сырья. Зерновая смесь Изюм Спеккл представляет собой смесь муки, измельченных соевых бобов, семян подсолнечника и пищевых добавок. Слойка обладает оригинальным пикантным вкусом, прекрасное дополнение к пиву.

Наши адреса:
Ул. Сафонова, 13. Ул. Комсомольская, 1.
Киоск у входа в городской парк.
Ул. Мурманское шоссе, 5 м-н "Горячий хлеб".

Лиц. № РОСС.РУ.ПО31.002003 выд. Мурманским ЦСМ.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

ул. Душенова, 15, офис 4

- Представительство в суде по уголовным, гражданским (трудовым и пр.) и арбитражным делам.
- Решение жилищных вопросов (в т.ч. выделения Государственных жилищных сертификатов).
- Консультации по всем аспектам права.

Цены умеренные.
Предварительная запись по телефонам: 4-44-66, 7-04-90.

УЧРЕДИТЕЛЬ - АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК.

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации.
Reg. № П-0588.
Издание не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.
Отвественность за достоверность рекламы и объявлений несет рекламодатель.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки не возвращаются и не сохраняются.

Газета отпечатана в ИПП "Север", 183624, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18. Выходит по пятницам. Тираж 3000 экз. Заказ 4102. К печати по графику в 16.00. **Главный редактор В.В. КАЗАНОВ.**

Адрес редакции: 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: 7-54-56, 2-04-01, 7-28-79 (реклама, объявления, подписка). Индекс 31493. E-mail: svesti@severm.mels.ru

При перепечатке материалов ссылка на «Североморские весты» обязательна. В розницу цена свободная.